

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

29 ноября – День матери

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ ГОРОДА САРАПУЛА!

Примите сердечные поздравления с Днем матери.

Все мы обязаны своим мамам главным, что у нас есть, – жизнью. Матери формируют в подрастающем человеке основы личности, и потому неоценим их вклад в укрепление семейных традиций и воспитание достойных граждан Отечества.

Выражаем слова глубокой благодарности женщинам-матерям за благородный и нелегкий труд, за терпение и заботу. Особая благодарность в этот день женщинам, ставшим матерями детям-сиротам, а также детям, оставшимся без попечения родителей.

От всей души желаем вам, дорогие женщины-матери, крепкого здоровья, благодарной любви и заботы детей, тепла домашнего очага и большого женского счастья!

А. Есен, Глава города Сарапула.
С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Сердечно поздравляем вас с одним из самых теплых и душевных праздников – Днем матери!

Это особый праздник, когда мы говорим спасибо самому близкому для каждого из нас человеку – маме. Из поколения в поколение мама – олицетворение доброты, любви, нежности. Именно вы, наши мамы, напоминаете нам об истинных ценностях жизни, воспитываете в нас высокие человеческие качества.

От всей души желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей. С праздником!

И. Асабин, Глава Сарапульского района.
А. Шарафутдинов, Глава Администрации Сарапульского района.

ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ!

Новогодние конкурсы «КП»

■ **«Мой любимый Новый год»** – присылайте рассказы и фотографии о встрече Нового года, который Вам особенно запомнился, в который сбылись Ваши желания.

■ **«Необыкновенное чудо»** – расскажите, как волшебным образом изменилась Ваша судьба однажды в Новый год.

■ **«Верные приметы»** – поделитесь с читателями газеты советами, как лучше загадывать желания под Новый год, чтобы они сбылись.

■ **«Сказка под елочкой»** – напишите вместе с Вашими детьми новогоднюю сказку.

■ **«Украшаем дом»** – присылайте фотографии украшения своего жилища к Новому году.

■ **«Я и символ года»** – наступающий год по восточному календарю будет Годом Обезьяны, так что если в Вашем домашнем альбоме есть фото с символом года – присылайте.

Материалы на конкурс Вы можете приносить в редакцию (ул. Раскольникова, 152) или присылать по эл. почте (redpr@udm.net) до 20 декабря.

Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе

Недавно Людмила Леонидовна и Анатолий Николаевич Тюрины отметили 44-ю годовщину совместной жизни – топазовую свадьбу, названную в честь самоцвета, известного своей красотой, прозрачностью и крепостью



Фото В. Карманова.

Большая и дружная семья Тюриных: сидят – дочери Светлана и Екатерина, Людмила Леонидовна, внучка Елизавета, Анатолий Николаевич, внуки Дарья и Ульяна. Стоят – зять Александр и внук Андрей, зять Владимир, внуки Игорь, Яна и Матвей, сноха Ольга и сын Олег

Вот так, крепко держась друг за друга, без особых ссор и обид, живут в мире и согласии супруги Тюрины.

В День любви, семьи и верности в июле нынешнего года они были награждены медалью «За любовь и верность», а в этот понедельник Глава Удмуртии Александр Соловьев вручил главной маме большой и дружной семьи Тюриных знак отличия «Материнская слава».

Своего будущего мужа молоденькая Люда встретила на танцах в городском саду им. А. С. Пушкина. Она, выпускница Сарапульского пищевого техникума, в те годы работала лаборантом в тресте столовых, он, уроженец Мордовии, после службы в рядах Вооруженных Сил вернулся в наш город и устроился на Сарапульский электрогенераторный завод. Ранее Анатолий окончил техническое училище № 5. Красивый, кудрявый, он сразу покорило сердце девушки. Молодые встречались два года, а в 1971 году поженились.

За годы совместной жизни супруги Тюрины воспитали четверых детей. Все дети получили образование, в настоящее время трудятся на благо нашей страны, трое из них создали свои семьи, в которых подрастает следующее поколение этой друж-

ной семьи. Сын Олег окончил Московскую Академию Государственной противопожарной службы МВД России. В звании подполковника служит в должности заместителя начальника службы пожаротушения Специального управления федеральной противопожарной службы № 30 МЧС России в Ижевске. Дочь Светлана окончила Сарапульское медицинское училище. Работает участковой медсестрой в поликлинике «Элеконд» СГБ № 2. Дочь Екатерина окончила Пермскую государственную медицинскую академию им. Е. А. Вагнера. В должности врача-бактериолога бактериологической лаборатории работает в Центре гигиены и эпидемиологии в УР г. Ижевска. Младший Михаил, окончивший с отличием художественную школу, получил диплом о высшем образовании Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова. В настоящее время трудится архитектором в Перми.

– Мы с мужем всегда старались воспитать в детях чувство взаимопомощи и взаимоуважения, чтобы они в будущем были дружны, – говорит любящая мама, – ведь это очень важно, особенно когда у старших с младшим братом большая разница.

Продолжение читайте на с. 3.

Горячая линия

26 ноября с 13.00 до 15.00 в приемной Президента Российской Федерации в Удмуртской Республике будет проводиться телефонная «горячая линия» для инвалидов и членов их семей.

На вопросы граждан будут отвечать представители Министерства здравоохранения, Министерства социальной, семейной и демографической политики, Минтруда и миграционной политики, Минстроя и прокуратуры УР.

Звонки будут приниматься по тел. 8 (3412) 631-682.

ВЫГОДНО.
Ставить окна сейчас!



ТОЛЬКО ДО 30 НОЯБРЯ
СКИДКА до 35%

Окна от завода «Фаворит» это:

- немецкий профиль Rehau;
- японское стекло AGC;
- немецкая фурнитура Siegenia Titan и дополнительная гарантия* от завода «Фаворит»

ФАВОРИТ
завод оконных конструкций
REHAU
Unlimited Polymer Solutions

Реклама
ЗАПИШИТЕСЬ
НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
по телефону: 4-95-28

ул. Ст.Разина, 35Б
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-88, 8 919 919 11 11

Акция действительна с 15.11.2015 по 30.11.2015г. *Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, месте и порядке получения скидки, а также условиях дополнительной гарантии узнавайте по телефону: (3412) 5-30-88.

Перспективы развития Сарапула

Председатель Правительства Удмуртии Виктор Савельев на минувшей неделе совершил рабочую поездку в наш город



Целью визита было ознакомление с перспективными и развивающимися промышленными предприятиями г. Сарапула.

Виктор Савельев вместе с вице-премьером Андреем Сивцовым, Главой г. Сарапула Александром Ессеном и Главой Сарапульского района Игорем Асабиным побывал на двух предприятиях города.

В АО «КБЭ XXI века» члены рабочей группы ознакомились с уникальными разработками для авиационной и космической промышленности, аналогов которым сегодня нет в России. На специальной выставке, подготовленной к визиту руководителей региона, была также представлена продукция и для железной дороги. По словам генерального директора предприя-

тия Виктора Уланова, изделия КБЭ можно применять и в других сферах гражданской промышленности, например, в автомобилестроении. Председателя Правительства также ознакомили с работой предприятия по программе импортозамещения.

Вторым пунктом маршрута стало посещение ОАО «Сарапульский радиозавод». Основной темой разговора на предприятии и с руководством, и в трудовом коллективе стало обсуждение направлений по модернизации производства в условиях современной экономической ситуации и внедрению технологий нового поколения для увеличения выпуска импортозамещающей продукции.

В 2014 году предприятие выиграло конкурс на проведение научно-исследовательской работы

по созданию средств радиосвязи тактического звена управления, принятых по общей классификации как «шестое поколение». В рамках этой работы прорабатываются задачи создания комплексов радиосвязи, создания беспилотных летательных аппаратов и спутниковых систем связи, а также их взаимодействия.

Как сообщил председатель совета директоров Александр Савельев, прогнозы развития ОАО «Сарапульский радиозавод» связаны как с серийным производством техники связи, так и с опытно-конструкторскими и научно-исследовательскими работами. Основной сферой деятельности предприятия остается производство средств связи для нужд Министерства обороны России. За январь-октябрь 2015 года объем производства на заводе составил 1840,2 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2014 года – 140,4 процента.

Далее Председатель Правительства УР обсудил вопросы социальной занятости инвалидов с директором предприятия «Промтехника» Альфритом Муллахметовым.

Завершился рабочий визит встречей Виктора Савельева и Александра Ессена, на которой был обсужден ряд общегородских вопросов, касающихся ближайшей перспективы.

По информации пресслужбы Главы и Правительства УР и Сарапульского самоуправления.

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

Рабочий визит премьера

Открывая оперативное совещание, Глава города Александр Ессен проинформировал собравшихся о рабочем визите Председателя Правительства Виктора Савельева в Сарапул. Подробнее об этом – в сегодняшнем номере нашей газеты.

В завершение рабочего визита состоялась встреча Председателя Правительства и Главы г. Сарапула, на которой были рассмотрены вопросы, решение которых не требует отлагательства. Как сообщил Александр Ессен, обсуждались вопросы завершения реконструкции стадиона «Энергия», строительства канализации в пос. Строителей, новой магистрали водопровода в микрорайоне «Южный», детского сада на 220 мест в микрорайоне «Элеконд», а также обследования и при необходимости ремонта моста по ул. Гончарова в связи со сдачей в эксплуатацию в будущем году автодорожного моста через Каму и увеличением в связи с этим потока транспорта.

Новоселы въедут в квартиры

Вчера состоялась торжественная сдача в эксплуатацию дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья по ул. Гончарова. Подробности – в ближайших номерах газеты.

Не забывайте о тех, кто рядом

3 декабря – Международный день инвалидов, напомнила всем присутствующим начальник Управления соцзащиты населения Наталья Крижан. Не забудьте в этот день о людях с ограниченными возможностями, работающих рядом с вами или находящимися на пенсии: им особенно нужны и дороги внимание и забота.

Из жизни Сарапула

25-27 ноября в Сарапульском драматическом театре пройдет премьера спектакля «Астероид SARAPUL 26851». В основу его легли подлинные истории сарапульцев. Не пропустите!

Родителям будущих первоклассников

Как проинформировало Управление образования, в связи с переездом лицея № 26 в микрорайон «Элеконд» изменятся границы территорий, закрепленных за школами города. Подробная информация размещена на сайте Управления образования г. Сарапула в сети интернет.

Новогоднее настроение

Как сообщил начальник Управления сферы обслуживания и предпринимательства Николай Помелов, на минувшей неделе проведены встречи с руководителями торговых сетей и центров, на которых обсуждался вопрос подготовки оформления прилегающих территорий, фасадов и торговых залов к Новому году. С середины декабря в городе будет ощущаться праздничная атмосфера.

Со снегопадами справились

Два предыдущих выходных дня, как сообщил директор Управления благоустройства Давит Оганян, снегопад заставил предприятие работать в авральном режиме. Но с поставленной задачей дорожники справились: движение транспорта нигде не останавливалось.

В наших общих интересах

Как проинформировал начальник полиции Петр Исаков, на территории г. Сарапула и Удмуртии проводились две операции. Первая была направлена на борьбу с нелегальной алкогольной продукцией, вторая – с выращиванием и оборотом растительных наркотиков. В настоящее время началось проведение оперативно-профилактических мероприятий по предотвращению возможных терактов. В особом порядке будут проверяться автотранспорт, гостиницы, общежития, квартиры, сдающиеся внаем. В обязательном порядке должны быть закрыты для свободного доступа чердачные и подвальные помещения.

Особая просьба к жителям города и района: если вам стало известно о незаконном проживании граждан где бы то ни было, обязательно сообщайте об этом в отдел полиции.

И. Рябинина.

В честь 25-летия

Дворец культуры «Электрон» и Сарапульское отделение Татарского общественного центра УР приглашают на торжественное мероприятие, посвященное 25-летию образования Татарского общественного центра

В программе:

● Праздничный концерт с участием творческих коллективов г. Сарапула, Удмуртской Республики и Республики Татарстан.

● Выставка декоративно-прикладного искусства и ремесел.

Ждем вас в ДК «Электрон» 5 декабря в 13.00.

Газета – настоящий друг

«Сердце радуется, когда вижу знакомые фамилии в газете», – говорит наша читательница с 30-летним стажем Анна Паклева

– Как только переехали в Сарапул, сразу же стали выписывать местную газету. Работала я инженером лесных культур в Сарапульском лесхозе. И газета была моим помощником и в работе, и в жизни. Про хороших людей люблю читать, готовить по рецептам. Да что говорить! Тут и прогноз погоды, и программа телепередач, и хроника происшествий, и предупреждения о мошенниках. Как же без газет? В наш друг. И календари каждый год дарит, и ручки – коллекцию можно составить!

А почтальон какой добросовестный у нас в ПМК работает – Елена Геннадьевна Субботина. В любую погоду вовремя газету доставит.

Недавно я была в Ижевске, нянчилась с внуками. И вдруг – звонок от мужа: «Приз выиграла!» Кстати, второй раз уже мне приз выпадает. Как после этого газету не любить! Всем советую выписывать и читать.

Спасибо за такие хорошие слова, Анна Васильевна! А мы будем стараться оперативно информировать своих читателей обо всем, что происходит в нашем городе и районе.

Л. Зайцева, фото автора.



На вопросы ответят депутаты

В связи с 14-летием со дня образования Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в общественной приемной местного отделения г. Сарапула партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 1 декабря с 10.00 до 14.00 будет проводиться прием граждан.

На вопросы граждан будут отвечать депутаты Сарапульской городской Думы:

с 10.00 до 11.00 – Елена Викторовна Бекишева,
с 11.00 до 12.00 – Фаридат Тальгатовна Третьякова,
с 12.00 до 13.00 – Константин Эдуардович Ившин,
с 13.00 до 14.00 – Дмитрий Станиславович Сафронов.

Адрес общественной приемной: здание Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, каб. 110), тел. 4-17-62.

Единый консультационный день

2 декабря в г. Сарапуле пройдет Единый консультационный день для предпринимателей и представителей малого и среднего бизнеса

В рамках мероприятия пройдут встречи и индивидуальные консультации предпринимателей с:

- Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Удмуртии;
- представителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека;
- представителем Государственной инспекции труда в УР;
- представителем прокуратуры УР;
- представителем Главного управления МЧС России по УР;
- представителем Управления ФНС России по УР.

В ходе встреч и индивидуальных консультаций предприниматели узнают о важных аспектах при проведении проверок предприятий, о последних изменениях в законодательстве, о мерах и методах государственной поддержки малого и среднего бизнеса в Удмуртии.

Организаторами Единых консультационных дней являются Аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей в УР и Центр поддержки предпринимательства Удмуртии.

Единый консультационный день в г. Сарапуле будет проводиться 2 декабря с 10.00 до 15.00 в здании Администрации города (Красная площадь, 8, 3 этаж, зал заседаний).

Предварительная регистрация по тел. 4-19-30 (отдел предпринимательства).

Участие для предпринимателей – бесплатное.

Н. Помелов, начальник Управления сферы обслуживания и предпринимательства.

Финал «Минуты славы»

0+

Агентство праздничных услуг «Чудеса в рукаве» совместно с районным культурным центром «Спектр» приглашают всех желающих на финал благотворительного конкурса «Минута славы для сударей и сударынь».

В программе: выступления участников, выставка народного декоративно-прикладного творчества, экспресс конкурс «Минутка славы для детей».

Финал состоится 29 ноября в 12.00 в РКЦ «Спектр» с. Сигаево.

«Прямая линия» с главврачами

По инициативе медицинского совета руководителей медицинских учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения УР и расположенных на территории г. Сарапула, запланировано проведение «прямых телефонных линий» для пациентов с главными врачами.

На ваши вопросы с 9.00 до 10.00 ответят:

| Дата | Ф.И.О. руководителя | Медицинское учреждение | Контактный телефон |
|--------|-----------------------------|---|--------------------|
| 30.11. | Елена Геннадьевна Галанова | БУЗ УР «Сарапульская городская больница № 1 МЗ УР» | 4-06-42 |
| 07.12. | Дмитрий Валерьевич Сологуб | БУЗ УР «Сарапульская городская инфекционная больница МЗ УР» | 3-46-55 |
| 14.12. | Юлия Евлампиевна Мордвина | ГУП «Аптеки Удмуртии» | 2-15-85 |
| 21.12. | Галина Михайловна Вязникова | БУЗ УР «Сарапульская детская городская больница МЗ УР» | 3-03-64 |
| 28.12. | Ринат Равильевич Хусаинов | БУЗ УР «Сарапульская станция скорой медицинской помощи МЗ УР» | 2-01-30 |

Умница, красавица, спортсменка

Эти слова точно о ней - любящей жене и заботливой маме, сотруднице полиции Отдельного взвода патрульно-постовой службы МО МВД России «Сарапульский» Натальи Мерзляковой

Это сейчас Наталья Сергеевна ходит в лес, чтобы просто покататься на лыжах, отдохнуть душой, полюбоваться природой. А было время...

- Заниматься лыжным спортом начала со школьной скамьи под руководством опытного тренера Петра Федоровича Докучаева, - вспоминает Наталья Мерзлякова. - Сначала защищала честь родной «двенадцатой» на городских и республиканских соревнованиях. В те годы вошла в состав сборной Удмуртии по лыжным гонкам. Принимала участие во всероссийских турнирах.

Собственно, и всю дальнейшую судьбу нашей героини определило это серьезное увлечение лыжами.

- Мы и с будущим мужем познакомились в лесу во время соревнований, - улыбается опытная спортсменка.

Роман двух студентов - первокурсницы спортивного факультета УдГУ и старшекурсника Сарапульского политехнического института - развивался стремительно. Общность интересов, любовь к лыжным гонкам и глубокая симпатия друг к другу привели к созданию в 2002 году молодой семьи.

- После рождения сына Антона перевелась на заочное отделение. Муж Дмитрий устроился на работу в военкомат. Мне в ту пору «отдыхать» было некогда: сразу по возвращении из роддома встала на лыжи и практически следующие три года «пробежала» - сборы, соревнования, чемпионаты. Немного перевести дух молодая мама смогла лишь через пять лет, когда закончилась ее спортивная карьера.

В 2007 году Наталья Мерзлякова пришла на работу в ППС ОВД



г. Сарапула. Она единственная представительница слабого пола в своем подразделении. На вопрос, как удается справляться с нагрузками, ладить с коллегами и переносить тяготы службы, старший сержант полиции отвечает:

- Мне во всем помогает спортивная закалка и самодисциплина. Отношения с коллегами-мужчинами строятся на основах взаимоуважения и взаимовыручки. У нас вообще очень сплоченный и дружный коллектив. Конечно, с рождением в 2009 году младшего сына Артема забот прибавилось, но оставлять службу и превращаться в домохозяйку даже и не думаю.

Несмотря на большую загруженность на работе (муж Дмитрий в настоящее время трудится в ФСБ), Мерзляковы - хорошие родители. Каждую свободную минуту стараются посвятить своим детям. Предпочтение, конечно же, отдают активному отдыху и занятиям спортом. Не случайно и шестиклассник Антон, и четырехлетний Артем тоже увлечены лыжным спортом.

- Антон третий год посещает

секцию. Уже занимается осознанно, - с гордостью говорит мама-полицейский, - Артемке тоже безумно нравятся лыжи. Рада, что детям могу передать свой опыт, раскрыть некоторые спортивные хитрости.

А мальчишки очень гордятся своей мамой. Часто вечерами, когда она уходит на службу, достают заветную коробку с медалями и примеряют их на себя. Кто знает, может быть, через несколько лет упорного труда новое поколение спортсменов Мерзляковых займет достойное место на пьедестале почета?

Но, по признанию самой Натальи Сергеевны, не это главное:

- С нашим ритмом жизни важно сохранить хорошие, теплые отношения в семье. Находить радость во всем: радовать друг друга улыбкой, вкусно приготовить борщом и массой других мелочей. Главное - доверять и любить, жить интересами близких людей.

Правда, с этим трудно не согласиться.

М. Розова, В. Карманов (фото).

Быть оптимистом по жизни

В этот понедельник в Резиденции Главы Удмуртии начальник бюро планирования производственного отдела СЭГЗ Вера Бердинских в числе 68 женщин со всей республики была награждена знаком отличия «Материнская слава»

С мужем Вера Викентьевна прожили 37 лет. Год как Евгения Степановича не стало.

- Пережить тяготы утраты близкого человека помогли дети, а их у нас четверо, - говорит мама большой семьи. - В молодости, конечно, не планировали иметь столько детей. А познакомились мы с будущим мужем на катке в пос. Вахрушев под Кировом. Евгений в ту пору учился в Кировском политехническом институте, я - в Заочном институте текстильной и легкой промышленности. Мы одногодки. Поженились рано: обоим было по девятнадцать лет. В этом же 1976 году родилась старшая дочка Татьяна, а в 1978 году на свет появился сын Андрей. В 1980-м мужа как молодого специалиста пригласили на работу на Сарапульский электрогенераторный завод. Значимым для нашей молодой семьи, в которой подрастали двое детей, было и то, что мы получили жилье и путевки в детский сад. В Кирове мы бы долго стояли в очереди на квартиру. Вот так судьба связала нас с Сарапулом и ставшим за годы родным заводом. Евгений Степанович возглавил комсомольскую организацию предприятия, был участником XX съезда ВЛКСМ. В 1982 году в семье родилась дочь Ирина, в 1984 году - младшая Алена.

- В те годы мы попали в молодежную «тусовку»: на предприятии трудилось много молодых специалистов. Мы постоянно проводили различные мероприятия, выезжали на турбазу. У всех были маленькие дети, жизнь была веселой и насыщенной. Семейные заботы делили пополам: муж мог и пеленки постирать, и пол помыть, и в детский сад сходить, и обед приготовить. Надеяться особенно было не на кого, часто выручали друзья. А вообще считаю, что трудно с одним ребенком, а когда их несколько, тогда проще: старшие дети приглядывают за младшими, играют с ними, занимаются.

Вот так в постоянных хлопотах и заботах пролетели годы. Дети выросли, получили образование, создали свои семьи. Сейчас радость бабушке доставляют два внука и две внучки. Совсем скоро должна появиться на свет еще одна представительница этой большой и замечательной семьи.

Как любая заботливая мама и бабушка, Вера Викентьевна желает всем своим детям добра и стабильности.

- Оптимист по жизни, старалась привить это качество и детям. Это помогает решать многие жизненные проблемы, бороться с невзгодами. Дети и внуки - мое счастье и богатство. Считаю, что в жизни мне очень повезло с родными и близкими!

М. Розова, В. Карманов (фото).

В доме поселилось счастье

Шестнадцать сарапульских семей, в которых недавно появились малыши, приняли участие в традиционной церемонии именнаяречения, организованной Управлением ЗАГС нашего города

Чествовать маленьких горожан и их родителей в минувшую среду в прекрасном зале старинного Дома Корешева собрались бабушки и дедушки, родственники, представители предприятий, на которых трудятся семейные пары.

Вручая виновникам торжества первый в жизни их детей документ - свидетельство о рождении и подарки от Администрации города, начальник отдела государственной регистрации актов Сарапульского Управления ЗАГС Елена Габова отметила: «Сегодня ваша семья пополнилась еще одним человеком. Прибавились новые обязанности, но главная из них - вырастить достойного гражданина нашего города, страны. Не скучайте на заботу и ласку. Пусть добрым примером вашему малышу станет семья!»

Вот и у дружной четы - Натальи и Вячеслава Коротковых (на фото), которые вместе уже шесть лет, месяц назад родилась долгожданная дочка. Анастасия - второй ребенок в семье. Трехлетний Даниил всем сердцем полюбил сестренку: поет ей колыбельные песни, во всем старается помочь маме, когда она занята малышкой.

«Всю душу будем вкладывать в воспитание наших детей, - говорят счастливые родители, - ведь только подаренные в детстве внимание, чуткое отношение, любовь и ласка могут взрастить в человеке лучшие качества, открыть для него яркий и многоликий мир!»

М. Розова, В. Карманов (фото).

И дольше века длится жизнь...

105 лет! Именно столько исполнилось 13 ноября Наталье Гордеевне Саган



В Сарапуле Наталья Гордеевна живет с 2000 года. Родилась она на Украине, с юношеских лет работала в колхозе, затем вышла замуж за военного, и жизнь до войны была связана с его службой в Красной Армии. Родила двух дочерей и сына. Когда началась Великая Отечественная война, с детьми

была эвакуирована сначала в Сталинград, а когда к нему стали подходить немцы, эвакуировались уже в г. Куйбышев. Муж Натальи Гордеевны, Александр Тимофеевич, пропал без вести в первые годы войны. Одна она воспитывала троих детей и всегда работала, работала. Выросли дети, вслед за дочерью Татьяной Наталья Гордеевна переехала в Красноярский край. В Сарапул приезжали в гости к внучке, и город наш очень понравился. А когда и дочь Татьяна Александровна вышла на пенсию, решили переехать сюда, так Сарапул

стал для них родным.

Поздравить Наталью Гордеевну с таким значимым юбилеем собралось пять поколений большой дружной семьи: трое детей, четверо внуков, девять правнуков и шесть праправнуков.

В день своего рождения Наталья Гордеевна получила поздравительную открытку от Президента России со словами благодарности за пережитые трудности, за стойкость и пожеланиями здоровья, бодрости духа и всего самого доброго. Специалисты Управления социальной защиты населения, посетив Наталью Гордеевну Саган, вручили ей подарок и передали слова поздравлений от Администрации города.

Как говорит Наталья Крижан, начальник Управления социальной защиты, такой юбилей в нашем городе отмечается впервые: Наталья Саган - самая старшая жительница Сарапула за его историю.

С. Ульянова.

Мама - первое слово, главное слово в каждой судьбе

Начало на с. 1.

Глядя на крепкую семью Тюриных, понимаешь, что только благодаря огромным душевным затратам, родительским вниманием и заботе можно вырастить детей достойными гражданами нашего общества.

- Девочки всегда ближе к маме, а вот для мальчиков идеал - их отец, - улыбается Людмила Леонидовна, - с детства он приучал их строить, мастерить. Вот сейчас дом построили просторный в д. Паркачево, чтобы летом там жить и собираться всей семьей. Ведь нас самых близ-

ких - шестнадцать человек!

Действительно, гостить у бабушки с дедушкой любят семеро внуков, с уважением к родителям относятся два зятя и сноха.

- Они для нас все родные, всех любим одинаково. Живем в мире и дружбе. Часто собираемся за большим праздничным столом, вместе стряпаем пельмени, делимся новостями, шутим. Вот так - жизнь идет своим чередом.

Иногда задумываешься, каких размеров материнское

сердце? Как за годы тревог и переживаний за судьбу своих детей оно не устаёт трудиться и каждый раз отдает им свое тепло и заботу? А, может быть, секрет прост: все раны затягиваются, а обиды забываются, лишь мать взглянет на подросших дочь и сына, увидев в них свое отражение, а ласково сказанное внуком «бабуля» наполнит сердце таким теплом и радостью, сравниться с которыми под силу лишь солнечной энергии.

С праздником вас, милые наши мамы и бабушки!

М. Розова.



САРАПУЛА – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Школа возрождения традиций классического образования

Школа развития. Школа творчества. Школа инноваций. Школа-музей

И это все – о средней общеобразовательной школе № 15, одной из старейших школ Удмуртии, которая завтра отмечает славный юбилей – 155 лет со дня рождения.

В 1860 году вышел указ Его Императорского величества Александра II обучать и образовывать девиц, во исполнение которого и появилась женская гимназия в уездном городе Сарапуле.

В 1904 году учебные занятия начались в новом здании, построенном по проекту известного губернского архитектора И. А. Чарушина и сегодня являющегося памятником архитектуры регионального значения.

**Высокие потолки,
парадная лестница,
огромный шикарный
актовый зал**
Остались в наследство нам
Из века изысканного
благородных дам.

В годы Великой Отечественной войны в школе был расположен эвакуационный госпиталь № 1735. Организатором его был Николай Федорович Рупасов – профессор, доктор медицинских наук, ректор Ижевского медицинского института, хирург высочайшего класса. Вспоминают бойцы, лечившиеся в госпитале: «...Мы, солдаты, в большом долгу у тех людей, которые, не жалея себя, своего здоровья, отдавали все, чтобы выздоровел каждый солдат. Медсестры – ласковые и добрые девушки. В праздники к нам приходили пионеры и школьники с учителями, ставили концерты, приносили подарки...»

История школы неразрывно связана со славными именами директоров школы № 15 – Дмитрия Александровича Пикулева, Ивана Степановича Оленева, Константина Константиновича Барсукова, Александра Ивановича Егорова, Ольги Петровны Козловой, Татьяны Сергеевны Деметьевой.

А какие здесь работали учителя!

Они и сегодня не забыты своими учениками. Вот их славные имена: Елизавета Андреевна Логиновская, Антонина Сергеевна Замараева, Галина Константиновна Красова, Алевтина Самсоновна Загребина, Людмила Сергеевна Ломова, Валентина Ивановна Кустова, Михаил Александрович Емельянов, Софья Александровна Бахман, Александр Николаевич Сметанин.

За более чем полтора века историю школы № 15 выпустила тысячи сарапульцев. И не только – до революции в гимназии учились девочки со всего Прикамья. Редко какая школа может гордиться такими выпускниками. Разные судьбы, разные карьеры, разные критерии успеха: от учителей до академиков, от медицинских сестер до главврачей лучших клиник страны, от рабочих до министров, от рядовых до генералов.

Писатели, журналисты, священники, художники когда-то делали первые шаги во взрослую жизнь в широких коридорах и просторных классах, актовом и спортивном залах. Здание школы стало не только памятником архитектуры регионального значения, через судьбы учителей и выпускников можно изучать историю нашей многострадальной страны.

Школа гордится своими выпускниками, в числе которых:

- ♦ Герои Советского Союза Г. В. Коротков и В. И. Широкий;
- ♦ Герои Социалистического Труда академики Н. В. Мельников, В. Н. Коновалов, А. П. Чугаев;
- ♦ лауреат Государственной премии СССР М. И. Брызгин;
- ♦ лауреат премии Ленинского Комсомола С. И. Еговкин;
- ♦ члены Союза писателей России Л. Будогоская, З. Ерошкина, В. Инфантьев, П. Дedyхин, А. Межеричкий, Д. Бор-Раменский, Л. Федорченко-Шемякина;
- ♦ художники А. Вяткин и О. Шемякин;
- ♦ Почетные граждане города Сарапула И. Ф. Шадрин, Л. Н. Федорченко-Шемякина, Г. Е. Абросимов;

♦ деловые люди города и республики Л. А. Скловская, В. А. Треллер, М. С. Малюк, С. В. Крелина, В. С. Ерастов, Е. В. Балтин, Л. С. Елизарьева, Т. Б. Пеганова, Г. С. Прокопьева, Л. А. Кондаков, И. А. Шадрин, С. Г. Шадрин;

♦ директора школ О. П. Козлова, А. И. Егоров, Ж. А. Шельякова, Л. Н. Ермошина, А. С. Падерина, Е. А. Шадрин, директор музея им. М. Т. Калашникова Н. В. Вечтомова.

Многие выпускники связали свою жизнь с педагогикой, 17 из них работают в родной школе.

Изысканность здания возродило традиции классического образования.

По инициативе директора школы Татьяны Деметьевой, заслуженного работника народного образования УР, отличника просвещения, учителя высшей категории, победителя городского конкурса «Человек года» в номинации «Учитель года», в 2003 году впервые в Удмуртии в школе № 15 были организованы женские гимназические классы.

В 2009 году состоялся первый выпуск женского гимназического класса, в 2015 году – второй выпуск. В настоящее время в школе получают образование девочки в 11 женских гимназических классах.

С целью восстановления престижа российского инженерного образования в 2007 году был создан единственный в России класс реального обучения. Сейчас в школе девять классов мальчиков-реалистов.

В 2003 году было принято решение о создании музея истории школы. Музей ежегодно пополняется экспонатами, которые с любовью дарят школе учителя, выпускники, ученики и их родители. Одним из приоритетных направлений развития школы является воспитание гражданина России XXI века через школьный проект «Музей истории школы – часть истории города». Результатом работы школьного музея стало появление

книг «С любовью о школе». В ней нашли отражение знаменательные события в истории школы, города, страны.

Интерес гостей вызывают необычные тетради и дневники учащихся школы № 15, которые ежегодно обновляются новыми фотографиями.

и успехами.

Одним из ценнейших экспонатов школьного музея является книга нашей выпускницы Лидии Будогоской «Повесть о рыжей девочке». Именно эта книга послужила отправной точкой для создания и переплетения двух школьных про-



Современные гимназистки

«Творческий труд – наш путь к успеху» – под таким девизом живет педагогический коллектив школы № 15.

В 2008 году школа № 15 стала победителем ПНПО «Образование» среди школ республики.

В 2008 году школа внесена в реестр Всероссийской Книги почта.

В 2007 и 2009 годах школа была лауреатом интернет-форума «Инновационное образование УР».

В 2007 году Л. Н. Татаркина и С. В. Шавкунова стали победителями конкурса «Лучший учитель России» в рамках национального проекта «Образование».

В 2010 году В. В. Королева стала победителем городского конкурса «Лучший учитель».

В этом же году директор школы Т. С. Деметьева была признана победителем городского конкурса «Человек года» в номинации «Учитель года».

В 2014–2015 учебном году победителями олимпиад, конкурсов, соревнований стали 237 учащихся школы № 15, в том числе международного и всероссийского уровня – 145 человек, республиканского уровня – 25, городского уровня – 67 учащихся.

Школа № 15 сильна своими талантами. Уже десять лет лучшие ученики в знак признания труда, таланта, успешности учителя и ученика приглашаются на торжественную церемонию – директорский прием.

Достижения учащихся освещаются школьным телевидением, школьной газетой. В школе ежегодно пополняется рукописная книга «Гордость школы». Ученики и учителя сами пишут историю школы своими достижениями

эктов – проекта «Читающие дети – богатство России» и проекта «И блеск, и шум, и говор бала». На Бала посвящения в ученицы гимназического класса все девочки-первоклассницы получают в подарок книгу Лидии Будогоской «Повесть о рыжей девочке». А 22 ноября, в день рождения писательницы, в школе проходит единый урок чтения.

В 2013 году, когда Сарапул отмечал 115 лет со дня рождения Л. А. Будогоской, в школе № 15 был проведен «Бал-признание». Как дань уважения мужеству, доброты, красоте души «рыжей девочки», ее любви к гимназии, к подругам, к городу на Каме, к детству. Как признание таланта творческой, неординарной личности Лидии Анатольевны Будогоской.

С 2007 года в школе № 15 реализуется проект «И блеск, и шум, и говор бала».

«Рождественский бал», «Сиреневый бал», Балы посвящения стали традиционными для наших учеников, снова войдя в моду в XXI веке.

День города в нынешнем году наверняка запомнился жителям Сарапула грандиозным выступлением наших учащихся: 400 учеников школы в балльных нарядах исполнили торжественный полонез и воздушный вальс.

За 155 лет школа № 15 прошла славный путь. Здесь получили образование десятки тысяч юношей и девушек. Многие из них стали достойными людьми – академиками, учеными, врачами, инженерами, военными, учителями, имена которых далеко известны за пределами нашей страны.

О нашей школе можно с уверенностью сказать: «У школы № 15 завидное прошлое, интересное настоящее и прекрасное будущее!»

Пресс-центр школы № 15.

Приглашаем всех своих выпускников, а также жителей г. Сарапула на торжество, посвященное 155-летию школы № 15 27 ноября в 14 час. во Дворце культуры радиозавода.



Гимназистки с преподавателями Сарапульской женской гимназии начала XX века

Будет сдан в срок!



Строительство моста через Каму идет полным ходом. Работа не останавливается ни на минуту ни на левом, ни на правом берегах Камы. Без остановки движутся самосвалы и экскаваторы. Тут же, на берегу, в охранной зоне стоят вагончики для рабочих. Строительство ведет ООО «Мостострой-12». Мост через Каму – это

уже четвертый объект масштабной стройки. На левом берегу построены мосты через реки Буй, Камбарка и Вагановка и дороги между ними. Ведется строительство дороги на этом берегу. Она будет соединять мост и федеральную трассу около с. Тарасово.

В настоящее время на мосту возведено восемь опор из десяти. Работа продолжается. Ведется монтаж пролетных строений, длина которых составит около 350 метров.

Как говорят строители, утвержденный график работ выдерживается и мост будет сдан в срок – осенью 2016 года.

Напомним: общая стоимость проекта составляет почти 14 млрд. рублей. Строительство примерно на треть финансируется государством, а в остальном – частным бизнесом.

Ожидаемый транспортный поток после открытия моста – около 15 тысяч машин в сутки.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

К 150-ЛЕТИЮ ПОЖАРНОГО ДЕЛА В САРАПУЛЕ

Традиции сарапульских огнеборцев

В минувшую субботу на Даче Башенина состоялось очередное заседание Общества изучения Прикамского края, посвященное 150-летию пожарного дела в Сарапуле



Встреча была немногочисленной, но очень теплой и результативной. Участники встречи узнали любопытные факты из истории пожарного дела. В частности, один из ветеранов, Федор Яковлевич Шадрин, оставил такие воспоминания:

– Пospорили как-то директор кожзавода Скрябин и начальник пожарной части Богданов. Директор сказал, что от пожарной до кожзавода пожарные на своих лошадях в установленное время не приедут. Богданов ответил: «Если доедут, тогда ты всему составу пожарных без оплаты сошьешь из первосортной вытяжной юфти сапоги». На том и порешили. Директор кожзавода сейчас же, при Богданове, позвонил в пожарную часть и

сообщил о пожаре на кожзаводе. Прошла минута, доходит вторая, директор говорит: «Ну, вот и поспорил!» А Богданов сказал, что есть еще 12 секунд и воскликнул: «Смотри, директор! Пожарные лестницы разворачивают и из ящиков вытаскивают пожарные рукава!»

Так пожарные выиграла пари, подняли свой авторитет и наделали много шума и излому. Дороги, на которых они ехали, были булыжные, от большой скорости поломали много колес, некоторые телеги даже на одних ступицах приехали на кожзавод. А на повороте с ул. Красного спорта (Гагарина) на улицу Труда даже нижний этаж углового дома изуродовали. Поскольку некоторые пожарные телеги на большой скорости на поворотах заносило, они на доме выбили и поломали косяки с остекленными рамами и простенки. Естественно, все это пожарные восстановили и извинились.

В ходе встречи также был презентован фильм «Огнеупорное строительство в Сарапуле», автором которого является друг музея М. В. Курочкин, доцент кафедры компьютерных технологий Института искусств и дизайна Удмуртского государственного университета.

В завершение музейные работники и краеведы сделали подарки для музея пожарной части города Сарапула: гидрант 20–30-х годов прошлого столетия и дореволюционный бланк протокола осмотра места пожара.

Общение получилось теплым и неформальным. Поздравляем юбиляров со славной историей и желаем хранить и продолжать традиции сарапульских огнеборцев!

Пресс-служба МИИКСИ.

День аиста

День открытых дверей с таким символическим названием состоялся недавно в Сарапульском детском доме. Главными гостями мероприятия стали приемные родители: и те, кто уже взял на воспитание ребенка, и те, кому эти приятные хлопоты еще предстоят



Некоторые семьи впервые переступили порог Детского дома, где они окунались в теплую атмосферу настоящего детского сада, а не «казенного учреждения», и познакомились с замечательными ребятами, которые ждут настоящую любящую семью.

Специалисты Детского дома рассказали гос-

тям о своих воспитанниках, их особенностях и возможных формах семейного устройства, ответили на интересующие вопросы.

Конечно, рождение новой семьи – процесс творческий и отнюдь не быстрый. Чтобы все это происходило с меньшими трудностями и потерями, потенциальные родители уже прошли специальные подготовительные курсы. Посещение нашего учреждения для многих из них оказалось следующим важным шагом на пути к своему ребенку. Именно здесь они заручились необходимой поддержкой, увидели специалистов, готовых прийти на помощь в сложной ситуации.

Мы надеемся, что проведение Дня аиста станет доброй традицией, ведь двери Детского дома всегда открыты для тех, кто хочет изменить свою жизнь, наполнить ее новым смыслом, а главное – изменить судьбу маленьких жителей нашего большого и теплого Дома.

В. Хлопушина.

Звания достойны



Во Дворце культуры радиозавода 21 ноября состоялась концертная программа подтверждения званий «народный» и «образцовый» коллективов «Отрада», «Иван да Марья» и «Романтика». В состав комиссии вошли специалисты республиканского Дома народного творчества.

Почетные звания трех коллективов успешно подтверждены. А также по результатам конкурсов, проводившихся Министерством культуры Удмуртской Республики, ставшие лауреатами и дипломантами без дополнительной концертной программы, подтвердили свои звания: Образцовый хореографический коллектив «Камушка» Дворца культуры радиозавода и Народный «Русский театр», Образцовая театр-студия «Пластилин» Дома культуры «Заря».

Камская история Сарапула

Уникальные фотодокументы представлены на новой выставке, подготовленной сотрудниками Управления по делам архивов г. Сарапула



Первыми зрителями новой выставки – видеофильма «Пристань Сарапул» в городском архиве стали воспитанники детского морского центра «Норд» им. вице-адмирала В. Г. Старикова.

Перед началом презентации ребятам продемонстрировали богатство хранящихся в городском архиве материалов через систему видеописка. С удовольствием юные «нордовцы» называли свои фамилии, а на экране друг за другом возникали фотографии сарапульцев – их однофамильцев, которые оставили след в истории города. Кстати, хочу отметить с сожалением, что наши дети не очень знают свое родословное древо, даже имена прадедушек-прабабушек. Но есть надежда, что они придут в архив вместе с родителями и найдут своих родных, во всяком случае, такое желание выразили все.

Всегда лучше увидеть выставку своими глазами, чем слушать рассказ о ней, вы согласны? Тем более, что сделана выставка «Пристань Сарапул» в видеоформате. И в одном из ближайших номеров мы представим некоторые уникальные фотоматериалы в рамках проекта «Сарапул – Единственный в России». Не хотелось бы предвосхищать события, вернее, ваше восприятие, но у меня было одно ощущение: как жаль, что мы потеряли Сарапул как богато-грузовой и многолюдно-пассажирский порт на Каме. И очень хочется верить, что наш проект «Камский берег» вернет Сарапулу как порту былую славу.

И спасибо хочется сказать сотрудникам архива, которые не просто бережно хранят историю Сарапула, но и возвращают ее горожанам.

И вполне закономерно начальник сектора дополнительного образования и воспитательной работы Управления образования Елена Никифорова вручила благодарности сотрудникам Управления по делам архивов Наталье Тощевицкой и Жанне Шепелевой за качественную экспертизу работ III городских краеведческих чтений, посвященных 10-летию проекта «Память Сарапула».

ВНИМАНИЕ: ПОИСК

Отзовитесь, кто знал

Поисковики отряда «Югра» из Тюменской области работали нынешним летом в Ржевском районе Тверской области. В ходе экспедиции были подняты останки бойцов, в числе которых числится

Нужин Георгий Дмитриевич, 1908 г. р., уроженец Бондюжского района Татарской АССР. В Красную Армию был призван 22 августа 1941 года Сарапульским РВК. Пропал без вести в январе 1942 года.

Если вы что-то знаете об этом человеке, звоните в редакцию нашей газеты по тел. 4-12-93.

Важная встреча

В Сарапульском районе продолжают собрания жителей сельских поселений. 20 ноября такая встреча прошла в с. Мазунино



Несмотря на то что в зале Дома культуры было достаточно холодно, на собрание пришло более ста жителей поселения. Собрались, чтобы послушать, как прожили этот год, каких показателей добились. Муниципальному образованию «Мазунинское» есть чем гордиться – в поселении, где проживает 970 человек, действует Совет ветеранов, комиссия по делам несовершеннолетних, Совет инвалидов, Совет молодежи, добровольная пожарная дружина, начинается работа народная дружина. Достопримечательность поселения – старейший отреставрированный Храм Преображения Господня. При Храме действует воскресная школа – пока единственная в Сарапульском районе. Все сельские малыши устроены в детский сад. Мазунинская средняя школа – одна из лучших в районе. В 10 и 11 классы приезжают ученики из других поселений, введены электронные журналы, кипит общественная жизнь.

Итоги работы

Информация о состоянии отрасли животноводства в сельскохозяйственных предприятиях Сарапульского района за январь – октябрь 2015 года

По итогам работы отрасли животноводства общее поголовье крупного рогатого скота на 1 ноября по району составило 13 722 головы, что на 179 больше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года. Наличие поголовья коров на 1 ноября составило 5220 голов, что на 38 меньше аналогичного периода прошлого года.

Валовое производство молока за десять месяцев текущего года составило по району 24 546 тонн, это на 520 тонн (2,0%) больше в сравнении с соответствующим периодом 2014 года. Хозяйства ООО «Агроресурс» увеличили валовое производство молока на 101 тонну в сравнении с 2014 годом, в том числе ООО «Девятово» – меньше на 27 тонн, ООО «АгроНива» увеличило на 129 тонн. Хозяйства ООО «КОМОС ГРУПП» увеличило на 519 тонн, в том числе ООО «Нечкинское» увеличило на 670 тонн, ООО «Кигбаево Агро» уменьшило на 151 тонну. Сельхозпредприятием ООО «СХП Мир» произведено молока на 22 тонны меньше, ООО «Аграрий» – на 79 тонн меньше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года.

Удой молока на одну фуражную корову за январь – октябрь составил 4632 килограмма по району, что на 86 килограммов (2%) больше в сравнении с соответствующим периодом 2014 года. Лидерами по молочной продуктивности на одну фуражную корову являются хозяйства: ООО «Нечкинское» – 4939, ООО «Кигбаево Агро» – 4797, ООО «АгроНива» – 4715 килограммов.

Получено приплода телят 4828 голов, это на 116 меньше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года.

Экзамен для творческих

21 ноября в районном Культурном центре «Спектр» с. Сигаево состоялись культурные программы коллективов по подтверждению звания «народный» и «образцовый» самодеятельный художественный коллектив. Эти звания подтверждаются каждые три года

Народный коллектив эстрадной и авторской песни «Орион» (руководитель Е. В. Сташевская) представил концертную программу «Созвездие «Орион» в честь празднования 25-летия со дня образования коллектива. Образцовая театр-студия «Провинция» (руководитель Е. А. Пономарева) представила зрителям замечательный спектакль «Пепси – длинный чулок».

Сельские зрители и республиканское жюри отметили хорошей оценкой работу руководителей с коллективами и их рост в развитии самодеятельного художественного творчества. Итоговое решение по подтверждению звания будет подготовлено в декабре.

– Конечно, к 150-летию юбилею школы, который будем отмечать в 2017 году, хотелось бы поменять окна, отремонтировать крышу, отмостки, установить теплосчетчик, – мечтает директор школы.

Пожелания директора, учеников и родителей услышал Глава Сарапульского района Игорь Асабин и представители Администрации, они участники всех собраний жителей сельских поселений в районе. Игорь Асабин информировал жителей о социально-экономическом развитии Сарапульского района за 10 месяцев 2015 года, задачах на 2016 год. Юрий Пермитин, заместитель Главы Администрации по ЖКХ, ответил на вопросы о газификации.

Светлана Байтемирова, глава муниципального образования «Мазунинское», рассказала, что в планах на следующий год – закончить работы по организации уличного освещения, провести сельскохозяйственную перепись. И призвала всех сельчан общими усилиями весной заняться благоустройством, чтобы встретить участников сельских спортивных игр, которые приедут в Сарапульский район со всей Удмуртии, чистым, ухоженным селом.

Призыв главы с. Мазунино его жители обязательно поддержат, потому что поделились, что Светлану Анатольевну уважают за ее неравнодушие, умение выслушать, помочь, за то, что она живет проблемами села. И надеются, что она сможет добиться решения главных проблем поселения – ремонта дорог и газификации.

В расчете на 100 коров получено 72 головы телят, что на одну голову больше аналогичного периода прошлого года.

Валовой прирост живой массы крупного рогатого скота составил 14 629 центнеров – увеличился на 1407 центнера (11%) в сравнении с аналогичным периодом 2014 года, среднесуточный прирост составил по району 668 граммов (больше на 52 грамма в сравнении с соответствующим периодом 2014 года). Наивысший среднесуточный прирост в сельхозпредприятиях ООО «АгроНива» – 817 граммов, ООО «Кигбаево Агро» – 745 граммов, ООО «Нечкинское» – 670 граммов.

Количество падежа крупного рогатого скота за 10 месяцев 2015 года составило 194 головы, что на 90 голов меньше в сравнении с прошлым годом.

Наличие поголовья свиней на 1 ноября составило 40 074 головы, что на 432 больше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года. Валовой прирост живой массы свиней составил 66 663 центнера – это на 2346 центнеров меньше в сравнении с 2014 годом. Получено поросят 67 949 голов – на 412 больше аналогичного периода. Среднесуточный прирост составил 594 грамма.

Лучшими операторами машинного доения признаны Елена Хорошавина, ООО «СХП Мир» (удой составил 6374 килограмма) и Наталья Сверчкова, ООО «Кигбаево Агро» (удой составил 5725 килограммов).

Лучшим оператором по выращиванию ремонтного молодняка стала Ирина Вечтомова, ООО «Кигбаево Агро» (среднесуточный прирост составил 1019 граммов).



ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ИНФОРМИРУЕТ

В связи с проведением декады, посвященной Международному дню инвалидов, с 1 по 10 декабря на территории Сарапульского района будут организованы следующие мероприятия:

3 декабря с 09.00 до 14.00 – прямая телефонная линия по вопросам социального обеспечения людей с ограниченными возможностями. Обращения граждан будут приниматься по телефону 2-46-21;

4 декабря с 08.00 до 16.00 на базе Сарапульской районной больницы будет организован день открытых дверей для граждан с инвалидностью. В этот

день можно будет получить консультации: терапевта, невропатолога, кардиолога, хирурга, окулиста. По направлению врачей сделать общий и биохимический анализы крови и мочи, пройти фиброгастроскопию желудка, УЗИ внутренних органов, ЭХО сердца, флюорографию, рентген;

9 декабря в 10.00 в РКЦ «Спектр» с. Сигаево пройдет торжественный концерт, посвященный Международному дню инвалидов.

Уважаемые жители Сарапульского района, приглашаем вас принять участие в мероприятиях.

Ансамблю «Чеберина» - 35»

22 ноября Шевыряловский сельский Культурный центр собрал на праздничный концерт любителей и ценителей удмуртской песни. Свой 35-летний юбилей со дня образования отмечал ансамбль удмуртской песни «Чеберина» под руководством М. В. Чайниковой

Для любого творческого коллектива дата 35 лет свидетельствует о его зрелости, признании у поклонников, да и просто о его состоятельности. Наверное, символично, что коллектив носит название «Чеберина» – милая, скромная красавица, что полностью соответствует внутреннему миру и внешнему облику ансамбля. За 35 лет творчества «Чеберина» украсила не только концерты села Шевырялово, коллектив – неоднократный участник республиканского праздника Гербер, постоянный участник районных мероприятий, различных конкурсов и фестивалей, не один раз завоевывавший звание лауреата. Сегодня «Чеберина» – это один из интереснейших коллективов в Сарапульском районе, со своими традициями и любимыми песнями, который ведет активную творческую деятельность, даря людям минуты радости и возвращая их к истокам удмуртской песни.

В день праздника в фойе гостеприимные хозяйки – участницы ансамбля встречали всех гостей заборными удмуртскими песнями и разнообразными национальными блюдами. Во время концертной программы со сцены звучали удивительно красивые песни в исполнении ансамбля, заставляя зал выражать восхищение громкими аплодисментами и криками «браво!»

Ярким моментом в концерте стало участие коллективов, которые приехали в гости. Каждый спешил поздравить песней, сказать доброе слово и вручить подарки. Ансамбль удмуртской песни «Звонкие голоса» из Нечкино, ансамбль русской песни «Россияночка», «Камские зори» из с. Сигаево своими выступлениями показали тесное сотрудничество и дружбу между коллективами.

Все участники праздника, зрители и гости пожелали ансамблю удмуртской песни «Чеберина» продолжать радовать новыми программами, а главное, сохранять и развивать традиционную удмуртскую культуру.

С. Золотых, В. Черных.



ОФИЦИАЛЬНО

Государственные и муниципальные услуги прозрачны как никогда

Для удобства и экономии времени населения государственные и муниципальные услуги доступны для получения в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) по адресу: www.gosuslugi.ru, и на Региональном портале (РПГУ) по адресу: uslugi.udmurt.ru.

Преимущество получения услуг в электронной форме:

- единая точка доступа к государственным и муниципальным услугам в электронном виде;
- удобный круглосуточный доступ к информации об услугах, в том числе о месте получения, стоимости, порядке и сроках оказания;
- доступ информации об органах власти и их территориальных подразделениях;
- найти решение по жизненной ситуации;
- возможность подать заявление на оказание услуги в электронном виде;
- возможность отслеживать статус оказания услуги;
- возможность получения результатов оказания услуги в электронном виде.

Через Портал государственных и муниципальных услуг вы можете обратиться за государственными и муниципальными услугами в электронной форме в любое удобное для вас время.

Результат предоставления некоторых государственных услуг заявитель получает в течение нескольких секунд с момента заполнения формы заявления и нажатия кнопки «Подать заявление» на Едином портале государственных услуг. Например, сведения о штрафах ГИБДД, о налоговой задолженности физических лиц, о пенсионных накоплениях или об исполнительных производствах.

Для удобства граждан в Удмуртии функционирует 177 Центров обслуживания пользователей федеральной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации». Данные Центры обслуживания являются пунктами создания, замены и выдачи гражданам ключей простой электронной подписи для доступа к portalу услуг (ЕПГУ).

В Центре обслуживания жители республики могут пройти процедуру регистрации на порталах услуг, восстановить пароль, пройти процедуру подтверждения личности, которая необходима для получения доступа ко всем электронным услугам.

Для регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг жителям Сарапульского района необходимо обратиться в ближайший Центр обслуживания по адресу: с. Сигаево, ул. Лермонтова, д. 30, каб. 38 или 71 (при себе необходимо иметь паспорт и СНИЛС).

С. Бутромеев, руководитель Аппарата Совета депутатов, Главы МО, Администрации МО «Сарапульский район».

Материалы полосы подготовили С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Материнство - важнейшая ценность

В понедельник в Резиденции Главы Удмуртии прошел торжественный прием, посвященный Дню матери



Государственные награды - знаки отличия «Материнская слава» многодетным матерям вручал руководитель республики Александр Соловьев.

Сегодня в Удмуртии проживают 17 572 многодетные семьи, в которых воспитываются 56 862 ребенка. В 2005 году в республике был учрежден знак отличия «Материнская слава». За прошедшие годы данной награды удостоены 622 многодетные матери региона.

На торжественном приеме знаком «Материнская слава» были отмечены еще 68 многодетных матерей из городов и районов республики. Среди награжденных - многодетная мама, воспитывающая семь детей, 24 женщины, имеющие по пять детей, 39 - по четыре ребенка и четыре мамы с тремя детьми. Пять матерей являются приемными родителями.

Выступая перед участниками торжественного приема, Глава

Удмуртии Александр Соловьев сказал, в частности:

- Замечательный праздник День матери вошел в нашу жизнь 17 лет назад, став еще одним подтверждением того, что государство считает материнство и детство важнейшими социальными ценностями.

Одну из главнейших задач органов государственной власти я вижу в поддержке ваших трудов по воспитанию достойных граждан нашей Родины. Каждая мать счастлива тогда, когда у нее рождается здоровый ребенок, когда он хорошо питается, когда ему обеспечена возможность посещать детский сад. Затем дети должны получить хорошее образование, найти работу по душе, создать свою семью.

Такие возможности в Удмуртии последовательно укрепляются и расширяются. И это я считаю нашим общим достижением. Хочу напомнить, что по многим позициям, касающимся

охраны материнства и детства, Удмуртская Республика - в числе лидеров в Приволжском федеральном округе.

Активная поддержка семей позволяет сохранять нам благополучную демографическую ситуацию. С 2009 года в Удмуртии ежегодно отмечается естественный прирост населения. В текущем году наш регион уверенно занимает второе место в ПФО как по уровню рождаемости, так и по естественному приросту населения.

Считаю, что хорошие демографические показатели связаны также с тем, что мы много делаем для укрепления института семьи и брачных уз. На 1 ноября в республике зарегистрировано 9589 актов о заключении брака. Вселяет оптимизм и тот факт, что заметно снизилось, по сравнению с прошлым годом, число разводов. Отсюда можно сделать вывод, что семья стала крепче. Это тем более важно в нынешней нестабильной экономической ситуации.

У удмуртов есть пословица: «В недружной семье даже за столом спиной друг к другу сидят». Давайте вместе пожелаем, чтобы в нашей республике с каждым годом становилось все больше крепких и дружных семей. Таких, как ваши! Каждая из присутствующих на сегодняшнем приеме олицетворяет материнскую славу Удмуртии. От всего сердца желаю, чтобы вы еще много-много лет согревали своим теплом, добротой и лаской детей, внуков, правнуков, всех близких.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Всероссийская неделя охраны труда-2016

состоится 18-22 апреля будущего года в г. Сочи

В рамках Недели пройдет VII Международная выставка по промышленной безопасности и охране труда SAPE-2016.

К участию в коллективном стенде Минтруда России приглашаются руководители предприятий, специалисты служб охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.

Информацию по участию в коллективном стенде необходимо направить в организационный комитет выставки - ОАО «Выставочный павильон «Электрификация»: 129233 г. Москва, проспект Мира, 119, стр. 55, тел. 8 (499) 181-52-00 (доб. 134), e-mail: praf@expo-electra.ru

С подробной информацией можно ознакомиться на сайте Всероссийской недели охраны труда: <http://www.vssot.aetalon.ru>

А. Глухов,

руководитель Аппарата Администрации г. Сарапула.

«Юность» Сарапула - на республиканском турнире

В минувшие выходные в Ижевске прошел первый в этом учебном году республиканский этап по карте ключевых дел детского общественного движения «Юность»



Во Дворце детского юношеского творчества собрались самые лучшие игроки в шахматы и шашки со всей республики для того, чтобы выявить лучшего.

Соревнования открыл руководитель движения «Юность» Ольга Казанцева и министр по физической культуре, спорту и молодежной политике УР Игорь Краснов. Они пожелали ребятам хорошего настроения на победу, а главное - удачи.

Наш город на шахматно-шашечном турнире представили: Дмитрий Коваленко (7 «а» класс, школа «13»), Андрей Николаенко (8 «б» класс, школа № 7), Денис Каеров (6 «б» класс, гимназия № 20) (на фото слева направо), Михаил Белов (6 класс, лицей № 26), Данил Валиев (8 «а» класс, школа № 25).

Ребята усердно потрудились и буквально вырвали победу из рук соперника! Победители получили грамоты и памятные призы, а главное - свои первые баллы в копилку класса.

Е. Дудина.

Низкий поклон всем мамам

День матери - особый праздник, когда хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку

● По данным Удмуртстата, на территории Удмуртской Республики проживает 819,2 тыс. женщин (54% всего населения), причем в городах их вдвое больше, чем в сельской местности. Средний возраст наших землячек составляет 40,87 года.

● В 2014 году в республике родилось 22 060 малышек, из них 11 347 мальчиков и 10 713 девочек. В 204 семьях родились двойни, в четырех - тройни.

● Из общего числа родившихся в 2014 году детей 40% - первенцы. Благодаря проводимой в стране демографической политике сохраняется тенденция роста числа повторных родов. В прошлом году второй ребенок

появился у 9420 матерей, третий - у 2938 женщин, четвертый и более - у 915 женщин. Большинство детей, родившихся у женщин в возрасте старше 30 лет, были вторыми и третьими в семье.

● По данным на начало 2015 года, в репродуктивном возрасте (15-49 лет) находилось 364 тыс. женщин, из них 46% - в наиболее активном детородном возрасте (20-34 года). В 2014 году удельный вес младенцев, рожденных женщинами этого возраста, составил 82% от общего количества родившихся. У молодых мам в возрасте до 20 лет родилось 933 ребенка (4,2%). Из числа женщин, родивших в про-

шлом году, самой юной было всего 13 лет, самой старшей - 47 лет.

● Свидетельством повышения престижа семьи и укрепления брачно-семейных отношений является увеличение рождения детей у женщин, состоящих в зарегистрированном браке. Но, вместе с тем, каждый четвертый младенец в 2014 году родился вне брака.

● За 9 месяцев 2015 года на свет появилось 16,7 тыс. малышек, что на 0,1% больше аналогичного периода прошлого года. Более 6 тыс. женщин, которые родили в текущем году, будут отмечать День матери впервые.

По данным Удмуртстата.

Проект бюджета-2016 принят в первом чтении

Ключевым вопросом повестки XXI сессии Госсовета Удмуртии стало принятие в первом чтении проекта Республиканского закона «О бюджете Удмуртской Республики на 2016 год»

«За» проголосовали 58 депутатов, «против» - 17.

Основные параметры бюджета будущего года следующие: доходы составляют 52 млрд. 879 млн. рублей, расходы - 57 млрд. 286 млн. рублей, дефицит - 4 млрд. 407 млн. рублей (9,4%).

«Представлен вполне реальный бюджет на будущий год. Дефицит - до 10 процентов - соответствует условиям нашего Соглашения с Министерством финансов Российской Федерации. Сохранена социальная направленность бюджета: доля социальных расходов

составляет 64% (более 36 млрд. рублей), сохраняются все социальные выплаты. 10,5 млрд. рублей расходной части предназначены на господдержку реального сектора экономики», - прокомментировал итоги сессии Глава республики Александр Соловьев. И отметил, что благодаря тесной работе на федеральном уровне увеличен объем дотаций республике на 1,6 млрд. рублей, которые будут направлены на социально важные направления.

«Как я и обещал, не останутся без серьезной поддержки и

наши селяне. На совместном заседании двух президиумов - Госсовета и Правительства - было принято решение добавить на господдержку агропромышленного комплекса еще 120 млн. рублей. Дополнительные средства пойдут на реализацию программы по увеличению производства молока до 1 млн. тонн. В частности, на помощь сельхозтоваропроизводителям в строительстве новых животноводческих ферм», - подчеркнул руководитель Удмуртии.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДОВ

1 декабря в 14 часов в ДК «Заря» состоится грандиозный гала-концерт, который подготовлен силами самодеятельных творческих коллективов инвалидов г. Сарапула. На торжественное мероприятие приглашаются все желающие.

МФЦ ИНФОРМИРУЕТ

Лично или через законного представителя

Мне нужно предоставить справку о размере пенсии в банк для оформления кредита, может ли моя жена получить за меня эту справку?

Л. Петров.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между «Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг УР» и Отделением Пенсионного Фонда Российской Федерации по УР граждане могут обратиться в МФЦ за справкой о размере пенсии лично или через своего законного или уполномоченного представителя.

Иными словами, для получения справки Вам необходимо обратиться в МФЦ г. Сарапула лично с паспортом. Ваша супруга может получить справку на Ваше имя, если у нее будет нотариально заверенная доверенность от Вас.

Для получения более полной информации можно обратиться в МАУ «МФЦ»: ул. Ленина, 6 или по тел. 5-20-40.

Время работы Центра: понедельник, среда, пятница - с 9.00 до 19.00; вторник - с 9.00 до 20.00; суббота - с 9.00 до 13.00; воскресенье - выходной.

Нотариальная палата сообщает

❖ Некоммерческая организация «Нотариальная палата Удмуртской Республики» сообщает о прекращении приема нотариусом по адресу: г. Сарапул, ул. Советская, 9. По данному адресу оформление нотариальных действий не осуществляется.

По всем вопросам в отношении архивного фонда нотариуса Горбуновой Н. А. необходимо обращаться к нотариусу Зыкиной М. А. (г. Сарапул, ул. Азина, 44 «а», тел.: 4-04-17, 2-59-17).

❖ Нотариусы города Сарапула ведут прием по следующим адресам:
- Гуляева Л. Ю.: ул. Фурманова, 3 «а», оф. 20, тел. 3-87-59;
- Зыкина М. А.: ул. Азина, 44 «а», тел.: 4-04-17, 2-59-17;
- Короткова Т. Н.: ул. Красноармейская, 76, тел. 4-13-15;
- Лекомцева Г. А.: ул. Красноармейская, 70, тел. 4-03-80.

В. Егорова, управляющая делами НП УР.

Сколько стоит ваш дом?

С 2016 года жители Удмуртской Республики начнут по-новому платить налог на имущество. Теперь налог будет рассчитываться исходя не из привычной инвентаризационной, а из кадастровой стоимости. Первые платежи налогоплательщики получают весной 2016 года и оплатить их должны будут не позднее октября

ЧТО ТАКОЕ КАДАСТРОВАЯ СТОИМОСТЬ?

Инвентаризационная стоимость определялась ранее Бюро технической инвентаризации и зависела от двух составляющих: от конкретной стоимости самого объекта недвижимости (стройматериалы, площадь) и срока его постройки. Такая методика была предложена еще в 1960 году. Несмотря на то что какие-то нюансы в течение этого периода менялись и дорабатывались, данная методика была признана устаревшей. Теперь при оценке недвижимости акцент делается на ее кадастровую стоимость.

Кадастровая стоимость основывается на статистическом анализе рыночной информации и максимально приближена к рыночной стоимости. На кадастровую стоимость влияют многие факторы: экономическая ситуация в республике, характеристики объекта недвижимости, наличие развитой инженерной, транспортной, социально-культурной инфраструктуры.

Определяется кадастровая стоимость с использованием технологий массовой оценки. Ее рассчитывают независимые оценщики в ходе проведения государственной кадастровой оценки. Далее сведения о стоимости вносятся в государственный кадастр недвижимости. В соответствии с законом в каждом регионе переоценка проводится не реже одного раза в пять лет и не чаще одного раза в три года.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНА КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА?

Кадастровая стоимость недвижимости сегодня является очень важным показателем, поскольку на ее основе начисляется не только налог на недвижимость, она влияет на стоимость арендной платы и на выкупную цену земли. Кадастровая стоимость применяется и в том случае, когда квартира вступает в наследство, во время оформления ипотеки в финансовом учреждении, при определении необходимых платежей для сделки по обмену или дарению недвижимости.

КАК УЗНАТЬ КАДАСТРОВУЮ СТОИМОСТЬ СВОЕЙ НЕДВИЖИМОСТИ?

Узнать кадастровую стоимость собственной недвижимости, а значит, и рассчитать размер будущего налога, жители Удмуртской Республики могут различными способами.

Самый простой и быстрый вариант – использовать интернет-портал государственных услуг Рос-

реестра (<http://rosreestr.ru>). На портале функционирует несколько сервисов, которые могут подсказать кадастровую стоимость недвижимости.

❖ «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме «онлайн». Данный сервис содержит общую информацию об объектах капитального строительства и земельных участках. Найти свою собственность можно несколькими способами: по кадастровому номеру, по условному номеру либо по адресу.

❖ Если поиск подобным образом не дал результатов, зная местоположение участка на местности, можно попробовать осуществить поиск объекта на публичной кадастровой карте. Тут можно сориентироваться по имеющимся близлежащим населенным пунктам, природным объектам, планировке застроенной территории и т. д., подключив карты и снимки местности.

❖ Также с помощью портала можно сформировать и направить запрос о кадастровой стоимости в электронном виде, следуя по вкладкам и ссылкам: Государственные услуги -> Предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости -> Электронные услуги -> Форма запроса сведений ГКН.

❖ Для получения информации о величине кадастровой стоимости и о дате внесения сведений о кадастровой стоимости в Государственный кадастр недвижимости можно обратиться по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания (ВЦТО) 8-800-100-34-34 (звонок по России – бесплатно).

❖ Заявители, которые не имеют возможности использовать электронные ресурсы, могут узнать кадастровую стоимость своей недвижимости, обратившись в один из офисов приема и выдачи документов кадастровой палаты или в один из многофункциональных центров, адреса которых размещены на сайте (mfsc-udm.ru).

Всем жителям республики стоит проверить кадастровую стоимость своей собственности, внесенную в Государственный кадастр недвижимости, чтобы исключить неверное налогообложение и возможные проблемы при проведении операций с недвижимостью. Сегодня жители Удмуртской Республики, не согласные с результатами оценки недвижимости, имеют право оспорить кадастровую стоимость своей собственности, оптимизировав тем самым налоговые платежи и снизив нагрузку на бизнес.

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по УР.

Чтобы не платить лишние налоги

Как снять прекративший существование объект капитального строительства с кадастрового учета, чтобы не существующие, но все еще стоящие на учете здания, сооружения не ложились налоговым бременем на их собственника?

Для того чтобы снять объект недвижимости с учета, нужны основания: снос дома или частичное (полное) разрушение дома, когда невозможно использовать объект по назначению.

Процедура снятия недвижимости с учета довольно проста. Для этого необходимо сделать несколько шагов.

Шаг 1. Объект недвижимости может быть снят с государственного кадастрового учета на основании акта обследования. Акт обследования составляет кадастровый инженер, который должен выехать на место и лично удостовериться в том, что объект действительно уничтожен. Ознакомиться со списком аттестованных кадастровых инженеров в РФ можно на сайте Росреестра (www.rosreestr.ru).

Шаг 2. Подать заявление о снятии с государственного кадастрового учета объекта недвижимости можно: в кадастровой палате или в Многофункциональном центре лично, а при наличии электронной цифровой подписи – через сайт Росреестра (www.rosreestr.ru), заполнив форму запроса в разделе «Физическим лицам».

С заявлением о снятии с учета зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного

строительства вправе обратиться собственники таких объектов недвижимости или собственники земельных участков, на которых они были расположены.

Результатом рассмотрения заявления о снятии с учета будет кадастровая выписка или кадастровый паспорт (если это помещение), содержащие внесенные в Государственный кадастр недвижимости сведения о прекращении существования объекта недвижимости.

Государственная услуга по внесению сведений в ГКН о прекращении существования объекта недвижимости предоставляется бесплатно.

Шаг 3. Затем собственнику остается обратиться с заявлением о прекращении права собственности. Это можно сделать в Многофункциональном центре, в кадастровой палате или региональном управлении Росреестра.

Благодаря организации приема документов в режиме «одного окна» жители республики могут сделать два последних шага вместе – сегодня можно подать документы на снятие объекта капитального строительства с кадастрового учета и на прекращение права собственности одновременно.

Филиал ФГБУ «ФКП РОСРЕЕСТРА» по УР.

Доступно всем

Росреестр по Удмуртии в помощь заявителям разработал презентацию об электронных услугах

Сегодня заявители, не теряя времени на визит в офис, могут самостоятельно подать документы, используя электронные услуги и сервисы на сайте ведомства www.rosreestr.ru.

Тем не менее, для удобства жителей республики Росреестром по Удмуртии разработана презентация государственных услуг Росреестра в части подачи документов на государственную регистрацию прав в электронном виде и запросов на предоставление сведений из Еди-

ного государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП). Презентация, созданная работниками управления, представляет собой последовательность слайдов и спецэффектов, рассказывающих об оказываемых услугах в электронном виде.

Презентация доступна на сайте Управления Росреестра по УР www.rosreestr.udm.net в разделе «Государственная регистрация прав», вкладка «Поддача заявления на государственную регистрацию права в электронном виде» и

в подразделе «Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним», вкладка «О доступе к информационному ресурсу, содержащему сведения ЕГРП».

В электронном виде, напомним, осуществляется государственная регистрация прав, постановка на государственный кадастровый учет, получение сведений из ЕГРП и ГКН.

Пресс-служба Управления Росреестра по УР.

Как идет капремонт?

На минувшей неделе в Правительстве республики состоялась пресс-конференция директора НУО «Фонд капитального ремонта в УР» Андрея Смирнова

Андрей Смирнов рассказал журналистам о ходе работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных жилых домов.

По краткосрочному плану на 2014-2015 годы Фонд практически полностью выполнил ремонт в 32 многоквартирных домах городов Ижевска, Глазова и Можги.

По краткосрочному плану на 2015-2016 годы проведены обследования всех 202 домов, включенных в план. В настоящее время Фонд принимает проектно-сметную документацию и технические заключения, проверяет их на соответствие, проводит процедуру согласования документации с собственниками и УК. Объявлены конкурсы по выбору подрядчиков для организации ремонта в 65 из 202 домов. Для 56 домов подрядчики определены.

Также региональный оператор заканчивает формировать свои предложения по домам, которые войдут в краткосрочный план капремонта на 2016-2017 годы. Эти предложения должны согласовать муниципалитеты, а затем до 1 февраля направить их в Министерство энергетики, ЖКХ и госрегулирования тарифов УР.

Отвечая на вопрос по собираемости взносов на капремонт, Андрей Смирнов отметил, что на 16 ноября региональный оператор собрал на общий счет 231 млн. рублей средств собственников. По этому показателю Удмуртия занимает девятое место среди 14 регионов ПФО и входит в число регионов России с хорошей собираемостью.

– Пока оставляет желать лучшего платежная дисциплина муниципалитетов и юридических лиц, в собственности которых есть помещения в многоквартирных домах, но Фонд ведет активную информационную и претензионную работу с должниками, – отметил руководитель регионального оператора.

Журналисты заинтересовались, как будут ремонтироваться дома, которые имеют статус объектов историко-культурного наследия. Андрей Смирнов ответил, что элементы на домах, которые имеют культурную или историческую ценность, чаще всего не входят в тот объем работ, который выполняет региональный оператор. Например, под капитальным ремонтом фасада по региональному законодательству подразумевается ремонт кофеля. Тем не менее, к каждому такому дому подход будет индивидуальный.

Андрей Смирнов также рассказал журналистам о законодательных инициативах регионального оператора, таких как «каникулы» по взносам на капремонт для жителей новостроек; исключение из региональной программы домов, подлежащих реконструкции и некоторых других предложениях Фонда, которые помогут совершенствовать региональное законодательство о капремонте.

Кстати!

По итогам октября на счете регионального оператора было собрано более 211 млн. руб. средств собственников. Почти половину этой суммы составляют взносы жителей г. Ижевска – 103 млн. руб., г. Глазов собрал 33 млн. руб., г. Воткинск – 23 млн. руб., г. Сарапул – 9 млн. руб., г. Можга – 7,5 млн. руб. Среди районов наибольшие суммы взносов у Завьяловского (5,4 млн. руб.) и Балезинского (4,6 млн. руб.) районов.

Пресс-служба НО «ФКР УР».

Когда начнется ремонт в Сарапуле?

Судя по информации, которую мы получаем от регионального оператора – НУО «Фонд капитального ремонта в УР», капитальный ремонт в многоквартирных домах ведется во всех городах республики, кроме Сарапула. В чем причина? Хотелось бы получить ответ-разъяснение для публикации в газете

На вопрос нашей газеты ответила пресс-секретарь ФКР в УР Мария Черных:

– По краткосрочному плану капитального ремонта на 2014-2015 год Фонд проводит работы в Глазове, Можге и Ижевске. Все эти работы осуществляются еще по ФЗ № 185 «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» (на условиях софинансирования из бюджетов всех уровней и средств собственников).

По новой системе капитального ремонта, которая в Удмуртии стартовала в феврале 2015 года (только на средства, собранные собственниками), ремонт начнется в рамках краткосрочного плана на 2015-2016 годы.

В этот план в том числе входит ремонт 12 многоквартирных домов в г. Сарапуле на общую сумму около 11,3 млн. рублей и 7 домов в Сарапульском районе на 2,5 млн. рублей.

По домам Сарапульского района подрядчики уже определены. В ближайшее время Фонд проведет конкурсы по выбору подрядчиков для домов г. Сарапула. Работы по плану на 2015-2016 годы планируются завершить до лета 2016 года.

Внимание читателей! По согласованию с республиканским Фондом капремонта мы открываем в газете рубрику: принимаем от жителей вопросы, связанные с проведением капитального ремонта в многоквартирных домах. Будем разбираться во всех тонкостях и проблемах этой темы вместе.

УВАЖАЕМЫЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

С 28 ноября начинается Рождественский пост. Он необходим, потому что именно в этот период люди очищают себя покаянием и молитвой ко дню Рождества Христова. Только люди с чистой душой, сердцем и телом могут встречать Сына Божьего, явившегося в наш мир.

Правила воздержания, предписанные Церковью в Рождественский пост, строгий. В понедельник, среду и пятницу Рождественского поста уставом запрещаются рыба, вино и елей и дозволяется принимать пищу без масла (сухопечение) только после вечерни. В остальные же дни – вторник, четверг, субботу и воскресенье – разрешено принимать пищу с раститель-

ным маслом. Рыба во время Рождественского поста разрешается в субботние и воскресные дни и великие праздники, например, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы, в храмовые праздники и во дни великих святых, если эти дни приходятся на вторник или четверг. Если же праздники приходятся на среду или пятницу, то разрешение поста положено только на вино и елей.

С 1 января пост усиливается, и в эти дни даже в субботу и воскресенье рыба не благословляется. Между тем именно на эти дни приходится празднование гражданского Нового года, и нам, православным христианам, надо быть особенно собранными, чтобы весельем, винопитием и вкушением пищи не нарушить строгость поста.

Постясь телесно, в то же время необходимо нам поститься и духовно. Пост телесный, без поста духовного, ничего не приносит для спасения души, даже наоборот, может быть и духовно вредным, если человек, воздерживаясь от пищи, проникается сознанием собственного превосходства от сознания того, что он постится. Истинный пост связан с молитвой, покаянием, с воздержанием от страстей и пороков, искоренением злых дел, прощением обид, с воздержанием от супружеской жизни, с исключением увеселительных и зрелищных мероприятий, просмотра телевизора. Пост не цель, а средство – средство смирить свою плоть и очиститься от грехов. Без молитвы и покаяния пост становится всего лишь диетой.

4 декабря

Введение во храм Пресвятой Богородицы

Тропарь Введения во храм Пресвятой Богородицы

Днесь благоволения Божия преобразование и человеков спасения проповедание: в храме Божии ясно Дева является и Христа всем предвозвещает. Той и мы велегласно возопиим: радуйся, смотрения Зиждителя исполнения.

Перевод:

Ныне предвестие благоволения Божия и предвозвещение о спасении людей: в храме Божиим торжественно является Дева и всем предвозвещает о Христе; Ей и мы громко и радостно воскликнем: «Радуйся, исполняющая промышление о нас Создателя».

Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии — так полностью называется праздник, который Русская Православная Церковь отмечает 4 декабря. Это второй двенадцатый богородичный праздник церковного года. Двенадцатыми называются

праздники, которые тесно связаны с событиями земной жизни Господа Иисуса Христа и Богородицы и делятся на господские (посвященные Господу Иисусу Христу) и богородичные (посвященные Божией Матери).

В этот день православные христиане вспоминают, как святые праведные Иоаким и Анна привели свою трехлетнюю дочь Марию в Иерусалимский Храм. Сделали они это, чтобы исполнить свой обет перед Господом – посвятить дочь служению Ему. С этого дня Дева Мария жила при Иерусалимском Храме – до того самого момента, как была обручена праведному Иосифу.

достоинства ее поклонников, старец сказал: «Я знаю Жениха, который во всем превосходит тебя. Нет ему подобного». Потом он дал ей икону Пресвятой Девы, обещал, что она поможет ей увидеть необыкновенного Жениха.

В ближайшую ночь представилось Екатерине в легком сне, что Небесная Царица, окруженная ангелами, стоит перед ней и держит на руках Отрока, сияющего, как солнце. Напрасно старалась Екатерина взглянуть на Его лицо: Он отворачивался от нее. «Не презирай Твоего создания, — молила Божия Матерь своего Сына, — скажи ей, что она должна сделать, чтобы увидеть Твой светлый лик». «Пусть она вернется к старцу и узнает от него», — ответил Отрок.

Чудный сон глубоко поразила девушку. Как только стало утро, она поспешила к старцу, припала к ногам его и просила у него совета. Старец подробно объяснил ей истинную веру, рассказал о райском блаженстве праведников и о гибели грешников. Мудрая дева поняла превосходство христианской веры над языческой, поверила в Христа как Сына Божия и приняла святое крещение. После крещения божественный свет проник в нее и наполнил ее великой радостью.

Когда Екатерина с обновленной душой возвратилась домой, она долго молилась, благодаря Бога за милость, оказанную ей. Заснув во время молитвы, она снова увидела Матерь Божию. Теперь Божественный Отрок милостиво взирал на нее. Пресвятая Дева взяла правую руку девицы, а Отрок надел ей чудный перстень, сказав: «Не знай жениха земного». Екатерина поняла, что с этого момента она обручена Христу и проснулась с еще большей радостью на сердце. После этого она совершенно переменилась: стала скромной, кроткой и милостивой. Она стала часто молиться Богу, прося руководства и помощи. Одна цель воодушевляла ее: жить для Христа.

В скором времени в Александрию прибыл Максимиан (286-305 гг.), соратник императора Диоклетиана. Он разослал вестников по городам Египта созвать народ на праздник в честь языческих богов. Екатерина скорбела, что царь, вместо того чтобы содействовать просвещению народа, еще больше насаждает языческие суеверия. Когда наступил праздник, она пришла в капище, где собирались жрецы, знать и народ, и безбоязненно сказала царю: «Не стыдно ли тебе, царь, молиться мерзким идолам! Познай истинного Бога, безначального и бесконечного; им цари царствуют и мир стоит. Он сошел на землю и сделался человеком для спасения нашего».

Максимиан разгневался на Екатерину за неуважение к его царскому достоинству и повелел заключить ее в темницу. Затем он велел ученым людям убедить Екатерину в истинности языческой религии. В течение нескольких дней они излагали перед девицей различные доводы в пользу языческой религии, но Екатерина своей логикой и разумными доводами разбивала их в прах. Она доказывала им, что может существовать только один премудрый Создатель всего, который своими совершенствами бесконечно возвышается над языческими божествами. В конце концов языческие мудрецы признали себя побежденными всеокрушающей логикой Екатерины. Потерпев неудачу на интеллектуальной почве, Максимиан, однако, не отступил от своего намерения переубедить Екатерину. Призвав ее, он старался прельстить ее подарками, обещаниями почестей и славы. Но Екатерина оставалась неподкупной.

Максимиану пришлось на короткое время отлучиться из города. Его жена, царица Августа, много слышавшая о мудрости Екатерины, пожелала увидеть ее. Встретившись и побеседовав с Екатериной, Августа уверовала в Христа и приняла христианскую веру.

Когда Максимиан возвратился в Александрию, он снова послал за Екатериной. На этот раз он снял маску доброжелательности и стал грозить Екатерине пытками и смертью. Потом он велел принести колеса с острыми зубцами и велел предать ее этой ужасной казни. Но едва только начались мучения, как невидимая сила сокрушила орудие муки, святая Екатерина осталась невредима. Царица Августа, узнав о случившемся, предстала перед своим мужем и стала укорять его, как он дерзает восставать против Самого Бога. Царь пришел в ярость от вмешательства своей жены и повелел тут же умертвить ее.

На другой день Максимиан в последний раз призвал Екатерину и предложил ей стать его женой, обещая ей все блага мира. Но святая Екатерина и слушать об этом не хотела. Видя бесполезность всех своих усилий, царь велел предать ее смерти, и воин отсек ей голову в 304 году.



7 декабря

Память святой великомученицы Екатерины

Святая Екатерина родилась в Александрии во второй половине третьего столетия. Происходила она из знатного рода и отличалась светлым умом, ученостью и красотой. Многие богатые и знатные женихи искали ее руки, а мать и родные уговаривали ее согласиться на брак. Но Екатерина медлила с ответом и говорила своим близким: «Если хотите, чтобы я вышла замуж, то найдите мне юношу, подобного мне по красоте и учености».

Бог так устроил, что Екатерина познакомилась с одним старцем-пустынником, человеком светлого ума и праведной жизни. Обсуждая с Екатериной

Обратиться может каждый

В межмуниципальном отделе МО МВД России «Сарапульский» 27 ноября с 14 до 17 час. примут обращения граждан по вопросам, связанным с деятельностью полиции. Вести прием совместно будут начальник Отдела полковник

полицей Дмитрий Раевских и член Общественного совета при межмуниципальном отделе Михаил Кулемин.

Прием состоится по адресу: ул. Первомайская, 13, каб. № 33. Запись по телефонам: 8(34147) 4-83-82.

Минздрав объявляет конкурс

Министерство здравоохранения Удмуртии объявляет о проведении конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета УР в соответствии с Постановлением Правительства УР от 17.10.2011 года № 379 «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики социально ориентированным некоммерческим организациям», приказом Министерства здравоохранения УР от 29.10.2015 года № 334 «О проведении в 2015 году конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики».

Направления поддерживаемых программ:

- оказание услуг в сфере здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан;
- оказание услуг в сфере медицинской реабилитации и социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Дата начала приема заявок на участие в конкурсе – 3 ноября 2015 года.

Дата окончания приема заявок – 8 декабря 2015 года.

Заявки на участие в конкурсе представляются непосредственно или направляются почтовым отправлением в Управление стратегического и инфраструктурного развития, координации работы с муниципальными образованиями Министерства здравоохранения УР по адресу: г. Ижевск, пер. Интернациональный, 15, каб. 214.

Заявки на участие в конкурсе, поступившие в Министерство здравоохранения УР после 8 декабря текущего года, в том числе по почте, до участия в конкурсе не допускаются.

Контактные данные для получения консультации по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе:

Позмогова Наталья Павловна – 60-23-81, natc@minzdrav.udmlink.ru

Косогорова Алена Анатольевна – 60-23-63, pac6@minzdravur.ru

Получить более подробную информацию, а также ознакомиться с формой заявления для участия в конкурсе можно на официальном сайте Министерства здравоохранения УР: http://mzur.ru/media/news/Obyavlenie_o_provedenii_konkursnogo.html

Хроника происшествий

На прошлой неделе в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» поступило 424 сообщения, из них 33 – по преступлениям.

Зарегистрировано девять краж, из них одна – квартирная. Пять фактов нанесения побоев. Четыре преступления, связанных с умышленным причинением средней тяжести вреда здоровью. По два факта незаконного оборота наркотических средств, угрозы убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, сбыта поддельных денег. По одному факту следующих преступлений: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, незаконная охота, грабеж, умышленное причинение легкого вреда здоровью, мошенничество, неправомерное завладение автомобилем без цели хищения, умышленное повреждение чужого имущества, незаконное хранение боеприпасов.

Ущерб от противоправных действий составил 389 тыс. рублей.

Найдены три автомобиля, находящихся в розыске.

Поступило 24 сообщения о смерти некриминального характера, в том числе один суицид.

● ОБНАРУЖЕНЫ ФАЛЬШИВКИ!

В отделении одного из банков г. Сарапула за неделю обнаружено две поддельные купюры достоинством 5000 рублей, серийные номера купюр: ВМ № 4784784 и БА № 5976918.

Установлено, что в Отделение банка купюры поступили от индивидуальных предпринимателей. В настоящее время по данным фактам возбуждены уголовные дела по ст. 186 УК РФ.

МО МВД России «Сарапульский» напоминает гражданам и должностным лицам, работающим с наличными деньгами: проявляйте бдительность при расчетах!

При попадании поддельной купюры из банкомата необходимо сообщить об этом работникам банка и вместе незамедлительно обратиться в органы внутренних дел по телефонам: 02 или 022 – со всех мобильных.

Напомним, что изготовление, хранение, перевозка и сбыт заведомо поддельных банковских билетов Центрального банка РФ наказываются лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

● «СНЯЛА ПОРЧУ», ПРИХВАТИВ ИМУЩЕСТВО

Сотрудниками отделения полиции «Южное» была установлена подозреваемая в совершении мошенничества в отношении пенсионерки. Ею оказалась 38-летняя жительница Республики Татарстан. В нынешнем году женщина освободилась из мест лишения свободы, где отбывала наказание за соверше-

ние аналогичного преступления.

В вечернее время подозреваемая постучала в дверь пожилой жительницы г. Сарапула и попросилась на ночлег. Женщина согласилась. В ходе беседы гостья сообщила пенсионерке, что на последнюю наведена порча. Для проведения «обряда очищения» необходимы были личные вещи и золотые украшения. Забрав имущество, гостья скрылась. В дальнейшем полицейские установили, что золото лжеэкстрасенс сдала в ломбард. По отпечаткам пальцев ее личность была установлена. По факту мошенничества возбуждено уголовное дело, задержанная водворена в изолятор временного содержания.

Кроме того, полицейскими установлена причастность злоумышленницы к совершению аналогичного преступления на территории г. Нижнекамска.

Межмуниципальный отдел МВД России «Сарапульский» призывает всех жителей города и района быть бдительными. Не поддавайтесь на уловки мошенников. Предупредите своих пожилых родственников о необходимости соблюдать меры безопасности: не пускать посторонних лиц в квартиру, не разговаривать с посторонними лицами на улице, ни под каким предлогом не передавать денежные средства и ценные вещи незнакомым людям.

● БЕРЕГИТЕ СВОЕ ИМУЩЕСТВО

В дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» за одни сутки поступило три сообщения от жителей города о потере при неизвестных обстоятельствах сотовых телефонов.

В первом случае молодой человек, отдыхая в одном из увеселительных заведений города, оставил телефон на столике, затем отлучился на некоторое время, а вернувшись, обнаружил пропажу телефона.

Во втором случае молодая девушка положила телефон в передний карман брюк, вошла в переполненный автобус, а уже дома обнаружила пропажу сотового телефона стоимостью 10 тыс. рублей. Третья потерпевшая видела свой сотовый телефон в последний раз перед тем, как сдала верхнюю одежду в гардероб в одном из мест общественного питания.

В настоящее время по данным сообщениям проводятся проверки, устанавливаются дополнительные обстоятельства произошедшего.

Чаще всего к таким последствиям приводит беспечность самих граждан.

Сотрудники полиции призывают всех граждан быть бдительными и беречь свое имущество.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «Красное Прикамье» - 2016

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

✓ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ГАЗЕТЫ

с доставкой на дом

на 12 месяцев - 750 руб.

на 6 месяцев - 375 руб.

при получении на пунктах выдачи

на 12 месяцев - 650 руб.

на 6 месяцев - 325 руб.

✓ ЧЕТВЕРГОВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ

с телепрограммой и «Копилкой»:

с доставкой на дом

на 12 месяцев - 700 руб.

на 6 месяцев - 350 руб.

при получении на пунктах выдачи

на 12 месяцев - 600 руб.

на 6 месяцев - 300 руб.

✓ ЭЛЕКТРОННЫЙ ВАРИАНТ ГАЗЕТЫ - 500 руб. (годовая).

При оформлении подписки у почтальонов стоимость подписки увеличивается на 4 руб., а на пунктах выдачи - на 3 руб.

Каждому подписчику в подарок - НАСТЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ на 2016 год и фирменная РУЧКА

ЗВОНИТЕ: 4-12-89
или 4-12-87 -
И МЫ ПРИДЕМ
К ВАМ НА РАБОТУ
ИЛИ ДОМОЙ!



НА ГАЗЕТУ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ:

- в редакции газеты;
- у почтальонов службы доставки редакции;
- МФЦ (ул. Ленина, 6, бывшее здание ЗАГСА);
- в библиотеке «Семейная» (ул. Ст. Разина, 63);
- в магазине «Мир ковров» (ул. Азина, 47);
- в ДК «Заря»;
- в магазине «Магнит-Косметик» (ул. Советская, 92, отдел «Трикотаж»);
- в магазине «Биоцентр» (ул. Раскольниковская, 138);
- в помещении Администрации МО «Северное»;
- в ДК «Электрон»;
- в Молодежном центре (ул. Фрунзе, 8);

- в магазине «Продукты» (ул. Ст. Разина, 66);
- в магазине БМКиК (ул. Ленина, 80, отдел «Фотомир»);
- в магазине «Продукты» (ул. Ст. Разина, 66);
- в подростковом клубе «Планета» (микр. «Дубровка», ул. Школьная, 22 «а»);
- в РКЦ «Спектр» в с. Сигаево (по понедельникам с 10.30 до 13.00).

*Победителем еженедельного розыгрыша среди подписчиков, оформивших годовую подписку на газету «Красное Прикамье»-2016, стала А. И. Коробейникова (квитанция № 000725). Поздравляем и приглашаем в редакцию за призом!
Справки о получении приза по тел. 4-12-95.

*С 1 сентября по 31 декабря 2015 г. проводится розыгрыш призов среди подписчиков газеты на 2016 год. В розыгрыше участвуют подписчики, оформившие подписку с 1 сентября по 31 декабря на полный комплект газеты. Фамилия обладателя приза публикуется еженедельно в четвергом номере газеты. Организатор акции - АУ УР «ИИЦ «Красное Прикамье».

Информацию об организаторе мероприятия, о правилах его проведения, количестве призов или выигрышей по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения можно узнать в редакции газеты.

НУЖНА ИНФОРМАЦИЯ? ПОДПИШИСЬ НА ЛЮБИМУЮ ГАЗЕТУ!